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Рівненський державний гуманітарний університет 

 

Сьогодні смарт-технології [1] стали невід’ємною частиною життя людей у різних сферах їх діяльності. На 

побутовому рівні, своєю популярністю вони завдячують тому, що дозволяють полегшити та автоматизувати 

виконання щоденних справ, і як результат, дозволяють значно зекономити час. Серед всіх смарт-технологій, смарт-

годинники відіграють не найменшу роль. 

Смарт-годинник – це електронний пристрій, якого основна функція якого, власне показувати поточний час. 

Проте, завдяки новітнім мереженим технологіям, які реалізуються на даному пристрої, годинник власне і набуває 

статусу «смарт». Одними із найпопулярніших додаткових функцій старт-годинників, які реалізуються їх 

виробниками, можна виділити наступні: 

- отримання повідомлень (GSM, соціальні мережі), дзвінків, електронних листів; 

- мотіноринг стану здоров’я свого власника (серцебиття, тиск тощо); 

- GPS-навігація, яка дозволяє визначати місцезнаходження користувача; 

- керування іншими смарт-приладами. 

Дана технологія є досить таки популярною не лише серед молоді, але й в старшого покоління. Власне тому, 

дана тема є досить таки актуальною. Власне тому, була поставлена ціль розробки з «нуля» розумного годинника. 

При цьому, сам інжиніринг передбачає як програмну так і апаратну складову, що ще більше спрямовує розробника в 

поняття Full Stack. 

Для апаратної реалізації такого девайсу було використано ряд електронних пристроїв, серед яких: 

- плата Arduino Uno  [2] з відкритим кодом на базі мікроконтролера ATmega328P; 

- 4-ох розрядний семисегментний індикатор; 

- годинник реального часу на мікросхемі DS1307;  

- зумер; 

- датчик вологості та температури DHT22. 

Головними причинами використання Arduino в проекті слугували: 

- широкий вибір моделей та додаткових модулів: Arduino пропонує різні моделі плат, які відрізняються 

функціональністю і ціною. Це дає можливість вибору плату, яка найкраще відповідає потребам розробника; 

- існування великої кількість додаткових модулів, які є апаратносумісними з Arduino; 

- простота використання – Arduino володіє простим для розуміння інтерфейсом, що робить його доступним 

для початківців; 

- відкритість та модульність – плата базується на відкритих стандартах, що забезпечує відкритість доступу як 

до внутрішнього програмного забезпечення, так і до вільної взаємодії з модулями інших виробників, 

розширюючи можливості використання Arduino. 

Що ж стосується програмної складової, то було розроблено ряд алгоритмів, які забезпечують функціонал 

такого годинника. Серед основних можна виділити наступні: 

- відображення та можливість встановлення поточного часу; 

- наявність програмованого будильника з функцією повтору; 

- збереження інформації про поточний час попри знеструмлення пристрою з допомогою модуля RTC; 

- виведення інформації про температуру та вологість повітря; 

- секундомір; 

- календар. 

Підсумовуючи можна сказати наступне, що тема розробки «старт-девайсів» є досить таки цікавою та 

актуальною, дозволяючи розробнику якнайкраще проявити здібності інженера, як в галузі програмної, так і в галузі 

комп’ютерної інженерії. При цьому, розробка нових та модифікація вже існуючих алгоритмів роботи старт-

годинника, дозволяє розширити функціонал такого пристрою, забезпечуючи його власника рядом «приємних» 

можливостей.  

 

Список використаних джерел: 

1. J. Vaananen, J. Gossling, B. Balsic The Smart Device   CreateSpace. 1st edition. – Independent Publishing 

Platform, 2016. – 206 p.  

2. M. Banzi, M. Shiloh. Getting Started with Arduino. Third Edition. – Maker Media, Inc., 2015. –  262 p. 
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Інтернет речей, IoT (Internet of Things) технологія, яка стала невід’ємною частиною глобального ринку 

інформаційних технологій, що має значний вплив на більшість галузей світової економіки. Застосування IoT в різних 

галузях економіки, таких як промисловість, сільське господарство, транспорт, логістика, охорона здоров’я та інші, 

вже дозволяє підприємствам знижувати витрати, збільшувати ефективність та поліпшувати якість продуктів та 

послуг. 

Розробка та впровадження IoT рішень вимагає значних інвестицій у засоби зв’язку, збереження та обробки 

даних, забезпечення безпеки та конфіденційності персональних даних, створення програмного забезпечення та 

сервісів. Широкий спектр компонентів ІоТ систем значно ускладнює розробку та тестування рішень через 

необхідність інвестицій у середовище розробки. Спеціальний клас програм-симуляторів складних ІТ-інфраструктур, 
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дозволяє зменшити витрати на розробку ІоТ рішень та відкриває широкі можливості для моделювання та тестування 

інфраструктури та сервісів. 

Програми для моделювання IoT систем – це спеціалізовані інструменти, які дозволяють створювати, 

тестувати та аналізувати різні сценарії взаємодії між сенсорам, контролерами та інших пристроїв, що підключені до 

мережі Інтернет. Такі програми можуть бути корисними для розробників, інженерів, науковців та студентів, які 

хочуть дослідити можливості та виклики IoT. Програми для моделювання IoT систем можуть мати різний рівень 

складності та функціональності, в залежності від потреб користувача. Сьогодні на ринку програм симуляторів ІоТ 

представлена порівняно невелика кість рішень – ThingSpeak – це хмарна платформа для збору, обробки та 

візуалізації даних з IoT пристроїв. ThingSpeak дозволяє створювати канали для передачі даних з сенсорів, 

контролерів та інших джерел, а також використовувати математичні операції, логічні умови та інтеграцію з іншими 

сервісами для аналізу даних. IoTIFY – це онлайн-сервіс для моделювання IoT систем на основі симуляції мережевого 

трафіку. IoTIFY дозволяє генерувати велику кількість віртуальних IoT пристроїв, які імітують реальну поведінку та 

передають дані на задану адресу. MATLAB/Simulink – це потужний математичний пакет для наукових обчислень та 

моделювання, як дозволяє створювати складні моделі IoT систем з використанням графічного інтерфейсу та 

програмного коду. MATLAB/Simulink також надає можливість симулювати роботу IoT систем у реальному часі та 

з'єднуватися з фізичними IoT пристроями.  

Один з найбільш розповсюджених та потужних симуляторів для планування та розробки IoT рішень є 

програмний комплекс Cisco Packet Tracer [1], яка дозволяє створювати, налаштовувати та тестувати віртуальні 

мережі з різними пристроями IoT. Програма має інтуїтивний графічний інтерфейс, який дозволяє перетягувати та 

з’єднувати пристрої на робочому полотні. Програма також має багато інструментів для моніторингу та аналізу 

мережевого трафіку, а також для симуляції реальних сценаріїв IoT систем. До переваг також потрібно віднести 

наявність достатньо широкої бібліотеки пристроїв та компонентів IoT, які можна легко додавати та конфігурувати в 

топологію мережі. Також окремої уваги заслуговує зручний графічний інтерфейс, який дозволяє користувачам 

налаштовувати та керувати своїми пристроями та компонентами IoT як за допомогою інтерфейсу та і за допомогою 

командного рядка. 

Потрібно відмітити реалістичний механізм моделювання, що надає розробникам Cisco Packet Tracer, який 

імітує поведінку та взаємодію пристроїв та компонентів IoT у різних мережевих умовах та середовищах, з 

можливістю аналізу на рівні пакетів, який дозволяє користувачам перевіряти та аналізувати пакети даних, якими 

обмінюються пристрої та компоненти IoT. Інструмент візуалізації, який дозволяє користувачам переглядати стан та 

продуктивність пристроїв та компонентів IoT рішень за допомогою графіків, діаграм та таблиць. 

Також Cisco Packet Tracer є потужним інструментом для моделювання та проектування програмних рішень 

Інтернету Речей. Користувачам надається можливість програмувати пристрої, використовуючи різні мови 

програмування, такі як Python, C та JavaScript. Cisco Packet Tracer підтримує кілька протоколів для зв’язку з IoT, 

таких як API MQTT, CoAP, HTTP і RESTful.  

Cisco Packet Tracer є ідеальним інструментом для тих, хто хоче вчитися, досліджувати та експериментувати з 

рішеннями IoT. Це може допомогти користувачам розвинути навички та знання, необхідні для розробки та 

розгортання рішень IoT у реальному світі. Cisco Packet Tracer також сумісний з різними сертифікатами та курсами 

Cisco, які охоплюють теми IoT. Використовуючи Cisco Packet Tracer, користувачі можуть отримати конкурентну 

перевагу в швидко зростаючій області IoT. 

 
Список використаних джерел: 

1. Cisco Packet Tracer. URL: https://www.netacad.com/courses/packet-tracer (дата звернення 12.05.2023) 

 

ТРЕНДИ ЗАСТОСУВАННЯ НЕЙРОННИХ МЕРЕЖ В ПОТОЧНОМУ РОЦІ 

 

Шинкарчук Н.В., кандидат технічних наук, доцент кафедри інформаційних технологій та моделювання 

Рівненський державний гуманітарний університет 

 

За допомогою сучасних нейронних мереж, обчислювальні системи виконують якісний аналіз вхідних даних, 

що дозволяє мінімізувати помилки в розрахунках та усунути «людський фактор». Рік 2023 «обіцяє» 

продемонструвати ряд трендів, які мають показати хорошу динаміку впровадження і використання нейромереж. 

Мова і текст. На даний момент найпросунутішою нейронною мережею на базі нейролінгвістичного 

програмування вважається GPT-3, яка здатна сформулювати зв’язну відповідь на запитання та легко спілкуватися з 

людиною, демонструє вміння робити логічні висновки. У 2023 році перспективним напрямом стане розширення 

сфери розуміння і сприйняття, включаючи можливість безпомилково розпізнавати образи, зображення, тексти, 

голоси, звуки та відбитки. ІТ-експерти відзначають, що штучному інтелекту не вистачає емоційної складової, 

почуттів, щоб бути ближчим до людини, яка здатна не тільки оволодіти новою інформацію і згенерувати швидке 

рішення, а й врахувати контекст, різні фактори та діяти в середовищі, яке змінюється. Тому найінноваційніші моделі 

нейронних мереж, серед яких і GPT-3, повинні розвиватися. 

Мультимодальні мережі. Завдання вчених – розробити і реалізувати мультимодальну систему, яка дозволить 

поєднати сенсорне сприйняття та розпізнавання тексту для роботи з даними та пошуком рішень. Трендом на 2023 рік 

стане подальше впровадження у мовні нейромережі знань про навколишній світ за використання матеріалів 

«Вікіпедії» та подібних електронних джерел. Такі нейронні моделі, які працюють з текстом і зображенням, здобули 

популярність ще у 2021 році і тенденція у 2023 році повинна збережеться. У 2022 році компанією OpenAI була 

представлена нейромережа DaLL-E-2, яка створює зображення реалістичного вигляду за допомогою лишень 

короткого текстового опису. Подібна система є корисною для дизайнерів та художників цифрової галузі. 

Комп’ютерний зір. Це модель нейронної мережі, яка допомагає визначати особу, об’єкт і згенерувати 
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